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Digitální plán: Metropolitní plán jako informační systém  

Jiří Čtyroký 

Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy 

 

Abstrakt 
Metropolitní plán je první digitální plán Prahy. Pojem „digitální plán“ znamená, že je plán 
od počátku navrhován tak, aby mohl sloužit jako informační systém. Aby věcně a obsahově 
navazoval na související vstupní informační systémy – např. informační systém katastru 
nemovitostí nebo informační systém o limitech využití území (Georeport), informační systém 
územně analytických podkladů a další. Přitom samozřejmě musí plán splňovat požadavky na 
strukturu, obsah i výstupy vyplývající ze Stavebního zákona a souvisejících právních předpisů. 
Pojem digitální plán v pražském pojetí neznamená pouze technické zpracování výkresové části 
digitální technologií (geografickým informačním systémem). To je jen samozřejmá nezbytná 
podmínka. Hlavní změnou je koncepce informační – a návazně i datové – struktury plánu, 
způsob tvorby a odvozování vrstev pro udržení jejich korektní logické a polohové uspořádanosti 
a zejména možnost připravit novou formu výstupů, zaměřených na daleko snazší, přehlednější 
a srozumitelnější práci s plánem. 

Metropolitní plán je především strukturovaným systémem dat (a informací) o území. Data 
Metropolitního plánu v kombinaci s daty průběžně aktualizovaného systému dat o stavu 
a limitech území umožňují navrhovat a vytvářet aplikace nebo informační systémy na míru 
potřeb jednotlivých uživatelů. Je reálné zajistit, aby běžný uživatel – stavebník, úředník – mohl 
dostat k dispozici vždy aktuální, úplnou a jednoznačnou informaci o aktuálním stavu a územně 
plánovací regulaci v daném místě bez nutnosti zdlouhavého a komplikovaného studia všech 
formálních součástí dokumentu. Zcela zásadní roli přitom hraje maximální využívání 
technologických možností geografických informačních systémů při návrhu i prezentaci plánu. 

Více informací na: http://plan.iprpraha.cz/ a na http://goo.gl/dL7PdJ.  
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